

自动化公司倾力打造职业化员工队伍

本报讯 自动化公司注重实用型人才培养,采取创新多元化培训体系、重点开发特色专业培训模块和测试平台、推进专业技术人员项目角色能力测评等措施,持续提高从业人员素质和技能,倾力打造职业化员工队伍。

2016年,自动化公司培训工作将着力创新多元化培训体系,健全“层层负责、层层推进并落实”的培训机制,完善“自学+培训+测评+激励”的培训体系。开发具有自动化公司专业特色的培训课程和案例,重点开发自动化和信息化专业培训模块和测试平台。推进以提升项目角色能力为目标的专业技术人员能力测评工作,通过周期性的“专业能力测评、制定目标和计划、对比分析、持续改进”,为提升技术人员团队素质提供有力支撑。

该公司还将围绕信自公司经营需要和市场准入要求,开展符合信自公司资质要求的各类人员培训注册工作;积极探索与院校合作建立大学生实训基地;与知名企业联合,引入新产品新技术,形成以提升技术能力、培养人才为目的的联合人才培养机制;采取月评价、互评互检、内培师自主培训等措施,进一步强化对培训策划、实施和反馈的全流程指导与管控。

涉及项目管理和流程制度培训、大数据开发技术培训、移动应有技术、云及虚拟化技术等50余项培训内容,已纳入自动化公司职工培训计划中,并将培训目标和责任逐层分解和落实,确保全年培训目标的圆满实现。

■通讯员 石磊

“丁零零”电话又一次急促地响起,电话那边是焦急的声音,电话这边,一个人迅速利落地背起工具袋一边与电话那面急速地对话,一边匆忙地奔向了现场……这个人就是型材厂电气自动化作业区的任志宏,他负责维护型材厂径锻区域锯机的正常运转和热线辊道的畅通。

说起任师傅,他只是电气自动化作业区众多电气点检员中的普通一员。电气点检员的工作本身就很让人“头疼”,一方面面对世界先进的生产线,要不断学习掌握先进的电气自动控制相关知识,以适应当前的岗位需要;另一方面还要对各种设备的材料配件进

转不停的“齿轮”

行科学统计,合理地计划调整周期,对废旧的材料备件进行修旧利废,努力降低维护成本。就在这种重压之下,他还义不容辞地兼职作业区的工会主席。

任师傅为什么愿意肩挑重担呢?和他的性格有很大的关系。他为人十分热情,爱帮工友处理各种各样的问题,但同时自己又十分好学,所以这种性格使他成为了工友心中不停转动的“齿轮”。在作业区技术人员中虽然他的年龄不是最大,经验不是最丰富,学历不是最高,但他一定是最那群人中间最勤奋的。在

现场你总能看到他的身影,在他的工具袋中你总能找到图纸和记满各种参数的小本子,在学习活动中你总能发现最认真的是他。他这样日复一日的工作、学习,工友和领导看在眼里、记在心里,同事都愿意将重担交给他,交给这样一个值得信任的人。

几年时间下来,任师傅手里的笔记本在不断地变厚。记得那年的冬天,刚下了场雪,凌晨锯机出现了问题,辊道不动了,这下可急坏了值班的人,所有历史的故障都没有出现过类似的现象,是个新问题。得到这一消息,任师傅立即离开温暖的被窝,从家直奔厂里,随身还带着他的笔记本。在一了解情况、监控程序、对比信号后,终于找到了

原因,应该是安全继电器出现故障了,然后他迅速跑到库房,找到零件,更换后,一切正常了。后来问他排除故障的思路怎么这么清晰?他说是

他笔记本上有过类似的情况记载,

虽然故障不一样,但处理思路应该是一样的,果然是这个本子帮了大忙。

他就是这样用学习、经验、热心“润滑”着自己,让勤奋的“齿轮”一直这样转不停,转动自己,带动他人。

编后»»»

大家知道,要想长期取得领导和同事的认可和信任是十分难能可贵的。点检员任志宏之所以在同事中有良好的口碑,离不开他过硬的技术和踏实肯干的良好工作态度。



炼钢二厂 运转车间 开展新近入厂职工安全培训

■通讯员 刘艳梅 报道

本报讯 近日,为提高车间安全培训实效,炼钢二厂运转车间对2013年以后分配到车间的复转军人和临钢援职人员进行专项安全培训,用生动的案例教育唤醒职工对安全的重视。

车间通过对各类事故事件的分析,总结出近3年来职工发生操作事故达到36%,

抓好这个群体安全对车间安全工作至关重要。2013年以来车间陆续分来22名复转军人和35名临钢援职人员,为让他们安全度过这个事故危险期,车间专门组织了这次安全培训。主要内容为自己身边发生过的事故案例和怎样安全标准化操作。培训过程中该车间除进行理论知识的培训,还对开天车时如何执行界点、如

何与工序间默契配合安全要点、实际操作等具体问题都作了一一讲解,并且对职工工作中遇到的难点提供了解决方法,使这部分职工倍感亲切,受益匪浅。

此次特殊的专项培训不仅提高了职工们的理论知识、安全操作技能,而且增加了危险辨识和预知能力,给今后安全操作提供了极大的帮助。

■通讯员 马妍 报道

焦化厂团委开展大学生答辩活动

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 近一段时间,导师带徒活动在焦化厂开展得如火如荼。该厂团委结合实际,开展了以现场答辩的形式对大学生刚刚结束第二阶段学习情况进行综合考评。

为保证答辩的公平、公正,厂团委将所有签了师徒合同的大学生,根据工种和专业的不同,分为四个组,即炼焦答辩组、化产答辩组、电工答辩组、干熄焦(化

验)答辩组。每个答辩组由三到四名评委组成,评委都是厂团委根据答辩组大学生工种和专业,邀请厂里的分管厂领导、技术专家和专业主管组成。该厂团委提前做好准备工作,精心设计了《焦化厂导师带徒(第二阶段)答辩表》,以方便各位评委针对大学生现场答辩情况进行打分。答辩分值100分,其中语言表达流畅,思路清晰占10分;本专业理论基础扎实,能够理论联系实际占30分;2015年

三四季度工作业绩占40分,答辩过程中对评委的问题回答流畅能灵活应变占10分;具有创新意识,并在工作中能提出有效建议和方案的占10分。每位参加答辩的大学生最后得分是取各位评委老师的平均分。答辩中各位评委根据大学生的工作年限、大学所学的专业以及目前从事的工作,提出各种问题。比如参加答辩的大学生是作业区技术员,他主要负责作业区技术工作,评委所提的问

题面会广难度也会加大,而一些参加工作年限短在基层倒班的大学生,评委根据他的岗位提问本专业的基础知识和面对突发事件如何应对等问题。

目前,大学生答辩工作已全部结束,全厂44名大学生分别参加了为期两天的四场答辩会。现场答辩不仅锻炼了大学生的理论与实践结合的能力,同时也对大学生与师傅在这半年里的导师带徒成果进行了检验。



■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯 为增强职工在CO场所使用正压式呼吸器技能,提高应急响应救援能力,保障特殊现场中的作业安全,近日,峨口铁矿穿爆作业区充分利用班前会十分钟教育平台为职工开设正压式呼吸器使用培训班,以灵活的培训方式,手把手传授该救援器材的正确佩戴和安全操作标准,进一步提高采场突发事件的救援能力。

在为期两周的培训中,该作业区采取班长操作示范、安全员指导、职工进行轮流实践操作的办法,对所有班组职工进行了正压式呼吸器的培训。“检查连接完好、打开阀门、检查压力表、测试密封性、戴好面罩、开始救援”等,通过分步骤的详细讲解,使职工明确了器材的操作步骤和要领,“正常压力30MP,最低气压5MP,听到蜂鸣表明气压不足,应立即撤出现场……”培训要求职工要有高度的安全敏感性,对科学安全救援严格按照要求,从而预防救援不当产生的次生伤害。职工们轮流上台操作,检验正确佩戴面罩和开启阀门,保证在安全规范状态下使用器材有效投入救援。

峨口铁矿穿爆作业区位于该矿生产系统的源头,主要负责采场的穿孔爆破作业,爆破现场产生CO烟气是主要的危险源,在严格执行人员准时撤离爆区并设置警戒线的基础上,继续加强应急救援演练,是保障采场意外伤害的必备条件,该作业区通过班前十分钟教育,将演练活动中的器材使用环节纳入日常培训中,提高了演练活动的灵活性,对增强职工器材使用熟练程度、开展高质量的实战演练奠定了良好的基础。

开展班前安全教育效果好

峨矿穿爆作业区



近日,冷轧硅钢厂技术质量科和技术服务办公室联合组织了一次处理质量异议专题讲座,以提高技术人员快速、合理处理质量异议的能力。图为讲座现场。 岳九成 摄